
2.9.3 Als c een eigenwaarde van A is dan is Vc een deelruimte van Rn.

Bewijs

A.0 = c.0 = 0 ⇒ 0 ∈ VcVc ̸= ϕ

Zij v1, v2 ∈ Vc,a1, a2 ∈ R
A(a1u1+a2u2) = a1Av1+a2Av2 = a1cv1+a2cv2 = c(a1v1+a2v2) ⇒

a1v1 + a2v2 ∈ Vc

Opmerking Vc ̸= 0 (nulruimte) en dus dim(Vc) > 0

Spectraalformule: A = d1v1
tv1 + ...+ dnvn

tvn

Bewijs

Stel tA = A

Stel c1, c2, ..., ctalle verschillende eigenwaarden van A.

Dan Rn = Vc1 + Vc2 + ...+ Vct .

Kies Bi ⊂ Vci orthonormale basis voor Vci .

Als i ̸= j en u ∈ Bi en vj ∈ Bj ⇒ ui ⊥ vj ⇒ B = B1 ∪B2 ∪ ... ∪Bt

orthonormale basis voor Rn.

De�nieer B = {u1,, ..., un} (∀i : ∃j, ui ∈ Bj)

Stel Aui = diui (di ∈ {ci, ..., ct})
Stel U = [ui, ..., un] ∈ GLn(R)

AU = U
d1 0

...
0 dn

⇒ U
d1 0

...
0 dn

U−1

{u1,..., un} orthonormale basis{
||u1||2 = 1 ⇒t uiui = 1

∀i ̸= j : ui ⊥ uj ⇒t uiuj = 0

∀i, j :t uiuj = δi,j ⇒t u.u = In ⇒t U = U−1 ⇒ U
d1 0

...
0 dn

tU ⇒

A = [u1, ..., un]
d1 0

...
0 dn

tu1

...
tun

= [d1u1, ..., dnun]

tu1

...
tun

⇒

A = d1v1
tv1 + ...+ dnvn

tvn
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